
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 37. Sitzung

Datum Mittwoch, den 25.11.2009

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 20:30 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

vom Magistrat:
Oberbürgermeister Wolfram Dette

ferner war anwesend:
Schäfer, Manfred, Schriftführer

entschuldigt fehlten:
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan

Ortsvorsteher Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und
dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

Der Antrag von Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   auf Erweiterung der Tagesordnung um
den Punkt „Ärztliche Sprechstunde Blasbach“ wird mit 3 Stimmen bei 2 Gegenstimmen
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abgelehnt. 

T a g e s o r d n u n g:
__________________

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 36. Sitzung am 22.09.2009

TOP 2
Nachtragshaushalt 2009

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 4
Heimatpflegerische Mittel

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 36. Sitzung am 22.09.2009

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Nachtragshaushalt 2009

Oberbürgermeister    D  e  t  t  e    gibt  einen  Überblick  über  die  Haushalts-  und
Finanzsituation  der  Stadt  Wetzlar  und  erläutert  die  veränderten  Haushaltsansätze  des
Nachtragshaushaltes gegenüber dem Haushalt in der Hauptsache. Sein Hauptaugenmerk
richtet sich auf die Wirtschafts- und Finanzkrise, die auch die Stadt Wetzlar erfasst habe
und zu einem deutlichen Steuereinbruch,  insbesondere bei der Gewerbesteuer, geführt
habe. Außerdem sei der Rückgang an Landeszuweisungen zu beklagen. 

Die Anfrage  von Ortsbeiratsmitglied   B r  a  n  d t  n er    hinsichtlich der Vereins-  und
Jugendförderung  2009  beantwortet  er  dahingehend,  dass  eine  Kürzung in  2009  nicht
vorgesehen sei.

Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   fragt nach einem Landesausgleich hinsichtlich der hohen
Kosten für Heimaufenthalte  von Kindern  und Jugendlichen im Rahmen der Jugendhilfe
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der Stadt Wetzlar. Hierzu führt Oberbürgermeister   D e t t e   aus, dass es lediglich einen
geringen Lastenausgleich im Rahmen des kommunalen Finanzausgleiches gebe.

Desweiteren gibt Oberbürgermeister    D e t t  e   bekannt,  es sei  die Erneuerung des
Kanals  in  der  Hauptstraße,  verbunden  mit  einer  grundhaften  Sanierung  der  Straße  in
Planung.  Die  Kosten  für  den  Straßenbau –  ohne Fläche  der  Kanalsanierung  –  sei  in
einem  gewissen  Umfang  beitragspflichtig  (Straßenbeitrag  nach  der
Straßenbeitragssatzung).  Er  werde  prüfen  lassen,  ob  die  Straßenbaumaßnahme  nach
dem Gemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz zuschussfähig durch das Land Hessen sei.

Hinsichtlich der Kanalerneuerung sei die Stadt Wetzlar kostenpflichtig. Eine Beitragspflicht
der Anlieger entstünde nicht.

Abschließend wird die Übersicht über die im Nachtragsplanentwurf 2009 für die Ortsteile
enthaltenen Nachtragsansätze beraten.

Der Ortsbeirat stimmt dem Nachtragshaushalt 2009 einstimmig zu.

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates

Es liegen keine Stellungnahmen vor.

TOP 4
Heimatpflegerische Mittel

a) VdK Sozialverband Hermannstein/Blasbach

Der  Vdk  Hermannstein/Blasbach  begeht  am  15.12.1009,  14:00  Uhr  einen
Weihnachtsstammtisch  und  lädt  hierzu  den  Ortsbeirat  recht  herzlich  ein.  Es  wird  ein
Betrag von 50,-- € bewilligt.

b) Singkreis „Heilige Nacht“

Dem Singkreis „Heilige Nacht“ soll  für ihr Wirken im Stadtteil Blasbach ein Betrag von
100,-- € zugewendet werden.

c) Ev. Frauenhilfe

Diese Vereinigung erhält für gemeinschaftliche Aktivitäten einen Betrag von 100,-- €.

Die  bewilligten  Geldbeträge  sollen  aus  heimatpflegerischen  Mitteln  bezahlt  werden.
Ortsvorsteher   S c h a t z   bittet, die Gelder in Scheckform ihm zwecks Aushändigung zu
übermitteln.

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen
5.1 Neuordnung der Archive in den Stadtteilen; Schreiben des Historischen

Archives vom 27.10.2009
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Anlage 1

Dieses  Schreiben  nimmt  der  Ortsbeirat  zur  Kenntnis  und  vertritt  grundsätzlich  die
Meinung, es wäre wünschenswert könnten die Ortsteil bezogenen Archivierungsakten im
Stadtteil verbleiben und dort geordnet und sicher aufbewahrt werden. 

Der Ortsbeirat schlägt ein Gespräch zwischen dem Historischen Archiv, dem Ortsbeirat
und  allen  betroffenen  Institutionen  (Heimatverein)  vor,  um näheres  hinsichtlich  der  zu
archivierenden  Akten,  des  Vorhandenseins  derselben  sowie  der  organisatorischen
Handhabung zu erfahren.

5.2 Ausbau der L 3053 zwischen Hermannstein und Blasbach

Nach Kenntnisstand des Ortsbeirates ist die Umleitungsstrecke hinsichtlich des Ausbaues
der  L  3053  zwischen Hermannstein  und  Blasbach  im  Bereich  Wetzlar  über  Biebertal
ausgeschildert worden. Eine weitaus kürzere Strecke wäre jedoch die Umleitung über den
Autobahnanschluss Asslar. Der Magistrat wird gebeten, mit dem Baulastträger, dem Amt
für Straßen- und Verkehrswesen Dillenburg entsprechenden Kontakt für eine eventuelle
Änderung vorzunehmen. Weitere Detailfragen hinsichtlich des Ausbaumodus der in Rede
stehenden Strecke will Ortsvorsteher Schatz direkt mit dem Amt in Dillenburg abklären.

5.3 Autobahnbrücke Dillfeld Richtung OBI

Der Ortsbeirat bittet um einen Sachstandsbericht  hinsichtlich der dauerhaften  Sperrung
einer Fahrbahn in diesem Bereich.

5.4 Querungshilfe/Erneuerung der Mittellinie im Bereich der Hauptstraße

Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   weist daraufhin,  dass im Zuge des Baues einer
Querungshilfe  in  Höhe  des  Ev.  Gemeindehauses  auch  ein  Stück  Mittellinie  erneuert
wurde. In diesem Zusammenhang wird angeregt,  die gesamte Hauptstraße hinsichtlich
der Verblassung der Mittellinie zu überprüfen und diese zu erneuern.

5.5 Böschung L 3053  

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   verweist zum wiederholten Male auf den schlechten
Grasbewuchs im Bereich der neu geschaffenen Böschung an der L 3053 am Ortseingang
Blasbach im Zuge der Erschließung des Baugebietes „Auf der Hell“ und macht gleichzeitig
auf die Gewährleistungspflicht der bauausführenden Firma und deren Ablauf aufmerksam.

5.6 Freifläche „Friedenslinde“

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet um unverzügliche Vorstellung der Planung für die
Freifläche im Bereich der ehemaligen „Friedenslinde“.

5.7 Straßenschäden

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   weist auf Straßenschäden, insbesondere Risse in der
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Straßendecke im Bereich Am Hainberg, Schöne Aussicht und der Bergstraße hin.

5.8 Grundstücksankauf/Straßenbau „Zum Scheid“

Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    bittet  um  einen  Sachstandsbericht  über  den
Grundstücksankauf im Bereich der Straße „Zum Scheid“ von der Ev. Kirchengemeinde in
Größe von ca. 20 qm, die beim vorgesehenen Ausbau der Straße im Jahr 2010 benötigt
werde.  Diese  Grundstücksangelegenheit  sollte  rechtzeitig  im  Vorfeld  der  Maßnahme
erledigt werden.

5.9 Seniorenfeier/Adventszauber

Ortsvorsteher   S c h a t z   lädt den Ortsbeirat zu folgenden Veranstaltungen ein:

          a) städt. Seniorenfeier am Sonntag, 29.11.2009, 14:00 Uhr im Ev. Gemeindehaus 
b) Samstag, 28.11.2009, 17:00 Uhr Adventszauber im Feuerwehrgerätehaus        
     Veranstaltung der Steckeflitzer 

5.10 Parkprobleme

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   sieht Parkprobleme in folgenden Straßen:
Annagasse, Gaststätte Zur Linde Bereich Naunheimer Straße und Bergstraße.

Ortsvorsteher   S c h a t z   verweist noch auf den durchzuführenden Ortstermin mit der
Straßenverkehrsbehörde und der Feuerwehr, um diese Probleme einer Lösung näher zu
bringen. Es sei eine Befahrung der Ortsstraßen mit dem Feuerwehrfahrzeug vorgesehen.

TOP 6
Verschiedenes
6.1 Nächste Sitzungen

Die nächsten Ortsbeiratssitzungen sind wie folgt terminiert:

Dienstag, 15.12.2009, 19:00 Uhr
Mittwoch, 13.01.2010, 17:30 Uhr (Haushaltsberatung 2010)

Wetzlar-Blasbach, 02.12.2009

Der Ortsvorsteher:                                                   Der Schriftführer:

gez. Schatz                                                              gez. Schäfer
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